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Év kö zi 34. va sár nap – Krisz tus Ki rály
Jn 18,33b–37

„Te vagy-e a zsi dók ki rá lya?”

Az Új szö vet ség és az óke resz tény kor Pi lá tus-ké pe sok kal po zi-
tí vabb volt, mint a va ló ság. Az a ró mai fel ka pasz ko dott sze ren cse-
lo vag, aki Jé zus ide jé ben Je ru zsá lem ben a ró mai köz ha tal mat gya-
ko rol ta, sem mi lyen ér zék kel nem ren del ke zett sem a zsi dó val lás 
ér té kei iránt, sem a szü le tő ke resz tény ség iránt. Jé zust nem tart hat-
ta te kin té lyes em ber nek. Szá má ra Krisz tus pe re egyi ke volt a sok 
na ci o na lis ta zsi dó per nek. Ki je len té se, mely ben Jé zust ki rály nak 
ne vez te, in kább gú nyo ló dás, mint ha tal má nak el is me ré se.

A po li ti kai vád ki agya lói ne vez ték elő ször Jé zust ki rály nak, ez a 
rá ag ga tott cím. Még is meg ma radt és kü lö nös je len tést ka pott. 
Jé zus nak sem mi kö ze nem volt a po li ti kai ha ta lom hoz. Ha be szélt 
a ha ta lom ról, ak kor min dig Is ten ha tal má ról be szélt. Ami kor az 
or szág ról, mint a ha ta lomgya kor lás esz kö zé ről szólt, ak kor vagy
Is ten, vagy a men  nyek or szá gá ról szólt. Ért he tő, hogy eb ben a sza-
kasz ban is az ítél ke ző ró ma i val foly ta tott pár be széd ha ma ro san 
ki kö tött az „Is ten or szá ga” té má nál. En nek a dis pu tá nak a vé gén 
Jé zus ki je len tet te, ő az igaz ság ki rá lya. Igaz sá gon azon ban ő Is ten 
igaz sá gát ér tet te.

Az igaz ság szó hal la tá ra Pi lá tus színt val lott, nem tit kol ta ki áb-
rán du lá sát. A ko ra be li ró mai po li ti kai vi szo nyok is me rői nem cso-
dál koz nak azon, hogy a ró mai ad mi niszt rá ció egyik kép vi se lő je 
ennyi re ci ni kus. A ti pi kus je len ség azon ban és túl mu tat a ró mai 
bi ro dal mi vi szo nyo kon és Jé zus ko rán.

Min den ka o ti kus kor szak ban az em be rek nek szkep ti kus vé le-
mé nyük a tár sa dal mi igaz sá gos ság ról, mert ál ta lá ban az igaz sá got 
olyan em be rek szá já ból hall ják, akik ezt a szép szót, min dig a sa ját 
ér de ke ik nek meg fe le lő en ma gya ráz zák. A tör té nel mi igaz ság, vagy 
igaz sá gos ság egyéb ként az egyik leg re la tí vabb, leg in kább el lent-
mon dá sos fo ga lom.

Jé zus ki rá lyi sze re pét azon ban – no ha mél tat lan kö rül mé nyek 
kö zött hang zott el ez a cím – meg őriz te a ke resz tény ség, és ez az 
evan gé li u mi sza kasz is meg akar ja erő sí te ni ezt a meg győ ző dést. A 
be szél ge tés ele jén gú nyo ló dás ként el hang zott ki rály szó a be szél ge-
tés vé gé re tel je sen más je len tést kap va át ala kul te kin télyt hor do zó 
mon dás sá. A ke resz té nyek ugyan is Jé zus Krisz tust tar tot ták a tör-
té ne lem ki rá lyá nak, urá nak, az igaz ság le té te mé nye sé nek, nem 



pe dig a csá szárt. Ezt meg is fo gal maz ták ez az el ső ke resz tény hit-
val lás ok ban: Jé zus a Krisz tus, va gyis Jé zus a sza ba dí tó, nem pe dig 
a ró mai csá szár, aho gyan ezt a ró mai bi ro da lom ban hir det ték.

 A ke resz té nyek nek te hát az a fel ada tuk, hogy Is ten ki rály sá gát 
épít sék, Is ten ural mát ál lít sák vis  sza a föl dön. A ko rai ke resz tény-
ség ben ez lel ki moz gal mat je len tett, a Kons tan tin-fé le for du lat 
után, a sa já tos tör té nel mi kö rül mé nyek mi att, po li ti kai mis  szi ó val 
is tár sult. A mai ke resz té nyek né ha ki csit el bi zony ta la nod va kér de-
zik: „Le het-e evan gé li u mi vi szo nyo kat te rem te ni a vi lág ban?” 
Okultak a tör té nel mi Egyház ha tal mi tö rek vé se i ből, és ag gód va 
kér de zik, van-e ér tel me Krisz tust ki rály nak ne vez ni a de mok rá ci ák 
kor sza ká ban.

Úgy gon do lom, igen, de eh hez nagy bá tor ság, bí zó hit szük sé-
ges. A de mok ra ta tár sa da lom ban kor sza ká ban ugyan is a tö me gek 
nép sza va zás sal prog ra mok és ér té kek mel lett vagy el len dön te nek. 
Az egyén le he tő sé ge le szű kül. A tö meg a ma ga dön té sét kö ve ti, 
egy ha tal mat, an nak jo gi ke re té ben pró bál kar ri ert ki ala kí ta ni. Szél-
ma lom harc nak tű nik Jé zust ki rály nak ne vez ni, és Is ten or szá gá nak 
meg va ló sí tá sá val küsz köd ni az Europai Par la ment dön té sei el le né-
ben. Jé zus val lá sa az egyé ni sé gek val lá sa, Jé zus ál do za ta az egyé ni 
val lá sos ság ra vá gyók szá má ra erőt adó meg vál tó tett. A tö meg ben 
gon dol ko dó em ber szá má ra, aki ön ként el ve szí ti egyé ni sé gét, hogy 
a föl di ura lom ke re te i be be le si mul jon, nincs je len tő sé ge. Jé zus nem 
a zsi dók, ha nem az em be ri ség és az egyé ni sé gek ki rá lya, azo ké, 
akik tet te i ket Is ten elé tár ják, Is ten íté le te, nem pe dig a tö me gek tet-
szé se alap ján mér le ge lik. Ők ké pe sek az Is ten or szá gát kö zel hoz ni 
a föld höz.

A zsi dók ki rá lya alatt va ló inak imá ja

Sze ret lek té ged, Jé zus, Is ten Bá rá nya! Sze ret lek té ged, 
Atyám, aki a meg vál tás mű vé ben új ra kö zös ség re lépsz 
ve lünk. Ál da lak, hogy a víz és a vér, mely ol da lad ból 
fa kad, egy a ta nús ko dó Lé lek kel, aki szí vün ket meg erő sí ti 
a fel tá ma dás ba ve tett hit ben. Amen.
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